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Igazán nem tudnám jogi meghatá- 
rozásban leirni azt a szót, hogy: 
szerződés. Csak ugy laikusan, pol- 
gári paraszt tudásmód szerint, a kö- 
vetkezőképpen irnám körül: a szer- 
ződés egy darab, féliv vagy negyediv 
papiros. A papiroson türelmes sorok 
türelmetlen emberektől. Vagyis a pa 
pir nem sír, nem bizony, sőt nem is 
rajong, hogy reá irnak. Hogy rcá 
okos, vagy kevésbé okos mondatokat 
irnak. Mert a papir türelmes jószág. 
Csendes jószág.... nem lélekzik... - 
nem beszél.. nem okoskodik, addig, 

amig reá irva nincsen. Ha pedig 
irnak és ha olyasmit irnak, aminek 
orditania kell, a papir akkor is sü- 
keten hallgat. Birja. A papirra sok- 
mindent irnak az emberek. Levelet 
az imádott és egyedül boldogitó an- 
gyalhoz. Fájdalmat a megkeseredett 
sziv balladáiban, sőt számlát is a ki- 

fizetetlen kombinékról csincsillákróly 
volt szerelmekről, sőt csalódott ka- 
landokról is. No, de ez nem fontos. 

Az élet sokmindenféle számlákat ir, 
de most mi csak kizárólagosan a szer 

ződésekről akarunk szólani. A' szer- 

ződésről, amit emberek bizonyos meg 

állapitásokról szegeznek papirra. - 
Hát igen a papir egy nagyon gyenge, 
kémiailag meghatározva, rendkivül 
laza celluloid kompozició. De vi- 
szont a szög igen erős kémikai kon- 
glomerátum: fém. Nem ciovőralp szeg 

ző faszeg hanem vas, réz és másfé- 
le ilyen kemény alkalmatosság. Te- 
hát ezek után, ha papirraszegzésről 
vagyon szó, vagyis szerződésről, - 
mindig arra kell gondolni, hogy a 
leszögzött sorokat a papirra, mindig 
fémszeggel kell érteni tollal. Mésbe- 
dig azért, mert a papir nagyon gyen 
ge lelkü fizikum, a szeg pedig igen 
erős fém. Ezekután egész termé- 
szetes, minden szerződés, amelyet „le 
szögeznek" igen labilis, vagyis inga- 
dozó papiron áll. Például, hogy meg 
világiátsuk a dolgot. talán kezdijük 
azon, hogy két ember azért szögez le 
izonyos pontokat szerződés formá- 

ban. hogy annak klauzulái minél öt- 
letesebben, minél ravaszabbul olvan 
hézagokat hagyjanak a sorok - pat- 
don a szavak - pardon a betük kö- 
zött, amelyek kellő időben, kellő al- 
alomkor egyszerüen felrughatók, 

sőt felruvandók. 
Mert például volt eevszer. hol 

nem volt, volt egyszer egy békeszer. 
ződés is Ebben a béke, vagy békés 
szerződésben vala többek között egy 
olyan pont is, amelyik azt mondot- 
ta vala, hogy „vannak" és kontra 

kisebbségek Hogy vannak kisebbsé- 
gek, azt tudjuk. Hogy „kontra" ki- 
sebbségek, azt pedig érezzük. Példá- 

én, te ő és többes szám, mi nem 

„vannak' kisebbség Szerződés 

És mármost kérdezzük 

ek va , ha- 
nem „kontra" kisebbségek. Igy van! 
És bizonyitsuk? Hát bizonyitsunk. 
Minket gyüjtőfogalommal a hazá- 
ban magyaroknak hivnak. Kisebbsé- 
gek vagyunk. A tizennyolc milliós 
államban közel kétmilliónyian. Te- 
hát két egész kéttized százaléknyian. 

szerényen 
azt, ha igy vagyunk matematikailag 
és erkölcsileg is papiron kivül, de pa 
piron biztositott jogokkal, miért 
kell nekünk minden percben, minden 
pillanatban hatra-vakra vizsgázni ak 
........... 

. 

kor az államnyelvből, amikor min- 
denki tudja azt, hogy az állam ke- 
nyerét nem aprithatnánk a kávénk- 
ba akkor, ha nem birnánk tökélete- 
sen a z állam nyelvét. Tehát, ha igy 
van és kisebbségi kötelezettségek is 
vannak bravó.... bravó és ezerszer 
brávó - vizsgáztassanak minket al- 
konyattól virradatig. Jó legyen ez 
igazság ... de ha már osztó igazság 

van.... legyen osztó igazság. Tessék 
csak egyszer levizsgáztatni az elsőren- 
dü állampolgárnak született vasuti 
baktert.... fékezőt mozdonvvezetőt. 

Szeptember 19, Szerda 

nótáriust... pénzügyi igazgatót és 
különböző kvalitasu prefektusokat... 
milliót egy ellen olyan szépen elbuk- 
nak történelemből, irodalomból és a 
buktatásra a magyarok részére kije- 
löle tárgyakból, akárcsak a vizsgára 
itélt magyar postamesterek és a többi 
ilyen áldozatos állásban tengődő „mi 
magvarok." 
Ha nem méltóztatik elhinni, fogad 

junk. Ha pedig fogadtunk.... mire 
való akkor ez a kabaré? 

(Zomora.) 

Hollandia, Svájc és Portugália a Szovjel 
mnépszövetségi felvétele ellen szav: 
A német-orosz közeledés utját egyengeti 

(CENF.) A politikai bizottság 
hosszas tanácskozások után elhatá- 
rozta Oroszországnak a Népszövet- 
ségbe való felvételét 38 szavazattal 
3 ellenében. Hét állam tartózkodott 
a szavazástól. A felvétel ellén sza- 
vaztak: Portugália, Svájc és Hollan- 
dia. A szavazástól tartózkodtak: 
Belgium, Luxemburg, Argentina, 
Venezuella, Paraguay, Nikaragua, 
Cuba. - Uruguay, Finnország és 
Panama delegátusai távolmaradtak a 
felvétel ügyében döntő ülésről. A fel- 
vétel ügye ma kedden délután került 
a közgyülés elé, amikor is Sandler 

elnök szót ad Madariagának a politi- 
kai bizottság elnökének, aki felol- 
vassa a politikai bizottság határoza- 

tát, amely a közgyülésnek ajánlja, 
hogy a Szovjet Uniót vegyék fel a 

Népszövetség keretébe. Ezután Sand- 
ley elnök meghivja a Szovjet delegá- 

akik rámutattak azokra az 

aiörök köziársaság elnöke 
ciót, hogy foglalja el helyét a Nép- 
szövetségben. Előrelátáhatóan Litvi- 
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nov is beszélni fog, köszönetét nyil- 
vánitja a meghivás felett. 

A mai közgyülésen a politikai bi- 
zottság előtt beszélnek: Portugália, 
Svájc és Hollandia delegátusai is, 

er- 

kölcsi, vallási s politikai indokokra, 
amelyek számukra szükségessé tették 
a felvétel elleni szavazást. Majd 
Barthou beszélt, rámutatva arra, 
hogy a Szovjet felvétele megfelelt az 
összes nemzetközi szerződések, vala- 
mint a világbéke szeliemének, amely 
Oroszország mellőzésével nem is vol- 

na biztositbató. Hasonló szellemben 
beszéltek Eden Anglia részéről, to- 

vábbá Aloisi, Beck, Benes és Rusdy 
Bey. Azután következik a szavazás, 

amely a fenti eredményt hozta. 

Német hang a Szovjet felvételéről. 

(BERLIN.) A „Devutsche Allgemei- 

ne Zeitung" az egyetlen német lap, 

amely örömét fejezi ki afölött, hogy 

a Szovjet Uniót felveszik a Népsző- 

vetségbe. Oroszország basonlóképpen 

él, mint a többi nagy onszágok, tebát 

nem lebet figyelmen kivül bagyni az 

európai belyzet stabilizálásánál. - 
Oroszországnak Németországgal is 
egészen uj és más kapcsolatokat kell 
keresnie, illetve találnia. A lap végül 
ironizál afölött, hogy a Népszövet- 
ség ennyire sürgette Oroszország fel- 
vételét. 

szovjet-német közeledést egyenget 
Musztafa kemál 

A párisi sajtó ugyanakkor azt irja. 
hogy Blomberg tábornok és Musz- 
tafa Kemal pasa között bizonyos 

tárgyalások indultak meg, amelyek- 

nek vécső célia Berlin és Moszkva 

között közeledést bozni létre. A tár- 

evalások azzal állanak összefüggés- 
ben, hogy a Krupp-:mivelk és más né-1 

met fegyvergyárak Törökországnalk ! 

bosszutartamu bitelek mellett fegyver 
szállitást ajánlottak és az ajánlatot 
Musztafa Kemal pasa kapcsolatba 
hozta az orosz--néméet közeledés gon- 
dolatával. Erre, vonatkozólag a kö- 
vetkező feltételeket szögezte le: 

m1. A szovietellenes tevékenység be- 
szüntetéce Németországban. 

2. Németország nem fejt ki az 

mondotta: 

kitüzzék a nemzeti lobogót, 

tenek. 

orosz-japán viszony elmérgesitésére 
alkalmas tevékenységet. 

Rosenberg, Hitler bizalmasa igyek- 
szig ugyan a tárgyalások sikerességét 
keresztülbuzni, de valószinü, bogy 
az orosz-német közeledés mégis csak 
létrejön. Ugyanakkor jelentik, hogy 
egy német delegáció ment Jugoszlá- 
viába, hogy az odamenekült osztrák 
nemzeti szocialisták Németországba 
jutásának ügyét letárgyalja. A bizott- 
ság tagjai Hassel Meier ezredes, Wyll 
mann és Becker parancsnokok és 
Kammerhoffer komiszár. 

Ma mond itéletet a hadbiró- 
ság a naovyváradi Weiszlo 

vitis Emil ügyében 

KOLOZSVÁR.) Ma került tár- 
gyalásra Weiszlovits Emil nagyvá- 
radi szállodásnak ügye a kolozsvári 
hadmiróság előtt. Weiszlovitsot tud- 
valevőleg azzal vádolták, hogy a hő- 
sök napján nem tüzte ki a román 
nemzeti lobogót. 
Munkatársunk beszélt Weiszlovits- 

sal a hadbiróság folyoséján. A nagy- 
váradi szállodás a következőket 

Nem vagyok bünös, mert a 
hősök napját gyásáznapnak tartom s 
ilyenkor, szerintem, csak fekete lobo- 
gót szabadna kitüzni. Ami pedig 
az egyesülési ünnepet illeti, magamra 
nézve nem tartom öröműnnepnek. 
Semmi kifogásom nem volt az ellen; 
hogy a házamban lévő kereskedők 

de én 
előbb elmondott okaim alapján, nem 
tartottam szükségesnek a zászló ki- 
tüzését. Bizom benne, hogy felmen-



A sok zürzavar és fejetlenség után 
meglarlani továbbra is a kompen- 

alapon folytatote külkereskedelmi 

forgalom napjai meg vasnak szám- 

lálva, de még senki sem tudja, hogy 

mi következik utána. A kormány és 
a jegybank éppen olyan tájékozatlan 
és tétova a forgalom uj rendjének 
megállapitásában, mint a kereskedői 
érdekeltség, amely válozatlan türel- 
metlenséggel várja szeptember 20-át, 
amikor meg kell jelennie a rendelet- 
nek a külfölddel folytatott kereske- 
delem uj rendszerének szabályozásá- 

ról. 

A multban sajnos több rendbeli 
hiba történt ezen a téren, kezdve a 
kontingentálás bevezetésétől és foly- 
tatva a kompenzációs eljárás olyan 
rendszeresitésén, mely különbséget 
tett az államok között aszerint, - 

hogy kereskedelmi mérlegünk milyen 

szaldót mutat az illető országgal 

szemben. 

Más rezsim volt életben azokka' 

az országokkal, amelyekkel árufor- 

galmunk passziv szaldót mutat és 
más azokkal szemben, amelyekkel ke 

reskedelmi mérlegünk aktiv volt. - 

Természetes hogy a kétféle elbánás- 
ról tudomást szereztek az illető álla- 

mok is és természetes, hogy nem ma 

radtak tétlenek ők maguk sem, hi- 

szen mindazon rendszabály, amelyet 

velük szemben alkalmaztunk, nekik 
maguknak is rendelkezésére állt és 
ugyanazokat visszaforditották elle- 

nünk. 
Ez a megkülönböztetés odaveze- 

tett, bogy leromlott a kereske- 

delmi forgalmunk mérlege olyan 

államokkal szemben is, ame- 

lyek többet vásárdltak nálunk, 

mint amennyit mi vásároltunk 

az ő piacukon. 
Ez lett az oka annak is. hogy a kor- 

mány megszüntette a kompenzációs 

áruforgalmi rendszert, mert rájött 

arra. hogy az árukkal és nem pénz- 

zel fizetett export talán biztositia az 

ország áruszükségletét, de nem bizto- 
sitja a Banca Nationala devizaszük- 

ségletét. Ha a Jegybank nem tud de 

vizát adni az importáló kereskedő. 
nek s a külföldi eladó nem tud 21 

követeléséhez hozzájutni, nem fog to 

vábbi szállitásokat sem eszközlni s 

ha az illető ország nem ad el ne- 

künk árut, nem is fog vásárolni tő- 

lünk 
Anelia kereskedelmi attasét tart 

Romániában és ez az itteni viszo- 

nyokról hazaküldött jelentésében eze 

ket irja: 

Sajnos, az angol kereskedelem 

nem lehet megelésedve romániai 

sikereivel. A fizetések terén ural- 

kodó bizonytalanság olvan nehéz- 

ség, amellyel minden állam talál- 

kozik Romániában, amely ide szál 

Et. Sem az angol hatóságok, sem 
az angol exportőtök nem tudnik 
segiteni ezen. Az eljárás, az egyet. 

len, amely ezen a helyzeten segit- 

, haetne, az volna, ha az angol kor- 

mány hozzájáculna ahhoz, hozy a 

zációs forgalmal 
(BUCURSETIL) A kompenzációs nik minden angol exportör szen- 

vedni és vesziteni fog ama nehéz- 
ségek miatt, amellyel románia kö- 

veteléseit behajtani tudja". 
Ime, Anglia képviselője igy is lát- 

ja a helyeztet s maga sürgeti a kom 
penzációs eljárás beveztését a két or 
szág között. Valószénü is, hogy - 
bár a kormány beszüntette ezt a 
resdszert - végül kénytelen lesz en 
nek további fentartásához hozzájá- 
rulni. 
A Banca Nati nalanak meg kell 

elégednie a kivitt áruk után nyert 

devizák 25-30 száz lékával, mert 
ha ennél többre törekszik, csak keve- 
schbet kaphat. 
Euróba minden országa lázasan ke 

BUDAPEST.) Fordulatos kárté- 
ritési per szerepelt a budapesti tör 
vényszéken. A pert Orovitz Dezső 

inditotta r8 esztendős Helén leánya 
képviselete nevében Klein József 
dusgazdag vállalkozó ellen. A ke- 
resetben Orovitzné a következőket 
adja elő: 

Ez év januárjában egy duna- 
parti szállópan ötórai teán bemutat- 
ták leányomnak Klein Kornélt, egy 

huszéves fiatalembert, akinek látha- 
tóan már az első pillanattól kezdve 
megtetszett a leányom: udvarolni 

kezdett neki, több alkalommal fent- 
járt nálunk és egy nap bevallotta, 

hogy, halálosan szerelmes Helénbe 

és el akarja venni feleségül. Érdek. 
lődtemn a fiatalember 
iránt és megtudtam, hogy atyja dus- 

cazdag vállalkozó. neki magának 
azonban nincs állása. Ezért azt 
mondtam Klein Kornélnak, hogy 
ha majd állása lesz és biztos egzisz- 

tet Nyolc kö 
érdekes és értékes 

6 leiért! 
man 

ány meghálráll és kénytelen 

ről. Addig azonban lehetőleg kerül- 

budapesti kereskedő elvále felesége je a leányomat. Később megtudtam, 

tem őket. Heves jelenetet rendeztem 

viszonyai 

A budapesti „UJsÁG szeptember 

hó 30-tól kezdődőleg minden vasárnapi 

számának 2 ik oldalán egy szelvényt 

hoz. Vágja ki ezen szelvényeket és2-2 

szelvény ellenében az UJSÁG helybeli 

Cultura hirlapiroda Chu, 
Str. Memorandului 4. - 12 leiért ad ki az alant felsorolt országos 

resi az áruforgaionnak olyan uj for- 
máját, amely a legnagyob forgalmat 
és legkisebb terjedemi pénzbeli ki- 
egyenlitést igényel. A két ország kö- 
zötti kompenzációs eljárás erre csak 
Ugyan nem egészen alkalmas, mert 
ritka eset olyan pontosan fedjék egy- 
mást, hogy az egyik pontosan ugyan- 
annyit tudjon vásárolni az egyiknél, 
mint amennyit a másiknak szükség- 
lete kitesz; mindiz matad fenn egy 
szaldó, amelyet pénzzel kell kiegyen 
üteni. További ichézség az, hogy az 
exportáló állam nem mindig kapia 
abban az országban a szükségleteit a 
hová exportálni tud. 
Románia peldávl fát és petréleu- 

mot exportál Magyarorszárra - 

Sulyos autószerencsétlenséggel 
kezdődött a szerencsés kimenetelü 

leányszöktetés 
tenciát teremt majd magának, ak- 

kor beszélni lehet a házassági terv- 

hogy a leányom állandóan találko- 
Zott Kleinnal, együtt jártak a kor- 

zóra és egy alkalommal meg is les- 

és végleg megtiltottam a fiatalem- 

bernek, hogy érintkezzék leányom- 

mal. Nemsokára leányom eltünt 

vámházköruti lakásunkról. A rend- 

őrségre mentem bejelenteni az ese- 

tet és pár óra mulva megtudtam, 

hogy leányom Siófok előtt autósze- 
rencsétlenség áldozata lett. Igy de- 

rült ki, hogy megszökött Klein Kor- 

néllal azzal a céllal, hogy külföldre 
mennek és igy kikényszeritik bele- 
egyezésemet. Áz autószerencsétlenség 

alkalmával leányom sulyos sérülése- 
ket szenvedett, arca elterzült és fél 
szemét elvesztette. A volánnál ülő 
Klein Kornél szintén sulyosan meg 
sérült és jobbkarja teljesen megbé 

főbizományosa 

hirü könyvekből egy-egy kötetet.. 
Az első két szelvény ellenében: Edna Ferber: Az uszó szinház. 
A misodik,, Benoit: Erromango. 

A harnadk , Mark Tvwain: A titokzatos idegen. 
- Borden: Flamingó és Pierre. A negyedik , 

Az ötödik , H.E. Kinck: A nap. 
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A hatodik, Pünkösti Andor: Bárcay Bella a szeretőm. 

A hetedik , Grót Üchtritz-Amade Emilné: A briga- 
déros leánya. 

A nyolcadik , . Nádas Sándor: Akiért csak a kezet kell 
! kinyujtani. 

Figyelmeztesse minden barátját és ismerősét az UJsSÁG ezen rendkivüli ak- 

ciójára! A legjobb és legola óbb vasárnapi szórakozás az UJSÁG vasárnapi 

kivitel kompnzációs alapon tör- 

ténjék. Amig ez meg nem törté- 

száma. Külön mélynyomásu meléklettel. Ára 12 lei. 
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ogyanott nem tud pl. gyapottfonala: 
beszerezni, amelyet maga Magyaror 
szág is más o importál. 
Ezeken a bajokon a többoldalu kom- 
penzációs szerződések segithetnének, 
amelyeknek elmélete már ki van dol- 
gozva, de gyakorlati megvalósitása 
rendkívül nchéz és komplikált. Hogy 
a felhozott példánál maradjunk: a 
probléma magvát az képezi miként 
szerezhet be Románia gyapotfonalat 
Magyarország terhére harmadik or- 
szágban, ahova nem exportál, de a 

hol gyapotfonalat talál és ahol Ma- 
gyarországnak a maga exportja után 
követelései vannak? Genfnek lesz a 

feladata a modus vivendi megtalá. 

lása és kidolgozása, de ez szeptember 
20-4g semmi esetre sem történhetik 
meg, nálunk pedig erre a terminus- 
ra már életbe kell léptetni az uj ren- 
det. 

Valószinü, hogy ilyen körülmé- 
nyek között a kormány kénytelen 
lesz meghosszabbitani a kompenzá- 
ciós rendszer érvényét, amelyet lejá 

rattá tett és beszüntetni készült. Le- 

het, hogy a rezsim bizonyos korláto- 

zásokat fog szenvedni, de szinte el 
képzelhetetlen, hogy a hátralévő idő 
alatt a kormány ui rendszert tud- 
na kidolsozni és életbeléntetni, 

.
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Az autó Klein József tulajdoni 
/ volt s miután a Kuria joggyakorlata 

szerint a veszélyes üzem fentartója 
felelős minden kárért, kértem a bi- 
róságot, kötelezze az apát 20.000 
pengő kártérités megfizetésére, an 
nál is inkább, mert leányom az or- 
vosi bizonyitvány tanusága szerint 
örökre nyomorék marad és nem me 
het férjhez. ! 

A fiu apja Frank István ügyv 
utján a következőket adta elő: 

- Anmikor megtudtam, hogy 
fiam udvarol egy urileánynak, ér- 
deklődtam és megtudtam, hogy 4 
hölgy tisztességes uri családból szár- 
mazik. Miután vagyonos ember va- 
gyok és nem igen törődöm azzal 
hogy fiam gazdag leányt vegyen fe 
leségül, hanem az a fontos, hogy 
tisztességes nő legyen, megadtam 
apai beleegyezésemet, A leány any- 
ja azonban nem egyezett bele a há- 
zasságba. Miután az anya makacs- 
sága folytán batározták el magukat 
a fiatalok, bogy megszölenek és igy 
kényszeritik Orovitzné belegyezését, 
voltaképen ez volt az oka az autó 

balesetnek, ez volt az előidezője 4 
leány és a fiam szerencsétlenségének 
Ezen az alapon kérem a kereset ek 
utasítását. 
A biróság több tanu kihallgatását 

rendelte el, valamint annak bizonyi- 
tását, hogy kié az autó. Itélethoza 

talra azonban nem került sor, melt 
ma délelőtt megjelent a biróság e őtt 
Orovitzné jogi képviselőiével együt. 
mert időközben arra a belátásra jt! 
tott, bogy leánya és a fiatal Klei! 
még mindig balálosan szeretik egy- 
mást és ezért beleegyezését adta 4 
bázasság megkötésébez, ami a mult 
héten meg is történt. 

Igy végződött happyenddel 
kett 

E 
balatoni országuton történt 
autószerencsétlenség. 



ni évfolya 

Vasvilával agyonütötte 

testverét az ellensege
s- 

kedő fiu 

(HUSI.) Lunea Dearului község- 

ben Constantin és Dunitru gazdál- 

kodók között, akik testvérek voltak, 
állandó ellenségeskedés folyt valami 
családi ügyből kifolyólag. A testvé 

fek sokszor hevesen összekaptak 
egymással. Tegnap ujból veszekedni 

bezdett a két gazdálkodó és eköz- 

ben Croitoru Constantin felkapott 

egy vasvillát s azzal egy batalmas 

csapást mért Dumitru nevü testvé- 
rének fejére, aki eszméletlenül ro- 

yott össze, majd roövidesen kiszen- 

Dedett. A testvérgyilkos ezután meg- 

szökött. A csendőrök azonban Husi 

közelében elfogták. 
z...mmzmesm 

Budapestre hivják a román 
ifjuság vezetőit 

(PARIS.) A Havas ügynökség bu- 
dapesti tudósitójának Ügron Gábor 
volt miniszter kijelentette hogy Ma- 
gyarországnak szomszédaival gazda- 
sági kapcsolatokat kell teremtenie 
Az olasz-francia viszony javulása 
megkönnyiti a kisantant és Magyar 

ország közeledését. Ennek a közele 

dési hangulatnak a jegyében történt a 

„Nemzeti Ujság" vasárnapi számá- 
hak az a felhivása, amely az uj ro- 

mán ifjuság vezetőit Budapestre hivia 

mea, hogy kölcsönös megismeréssel é 

érintkezéssel oszlassák el a két or- 

szág közötti ellentéteket és segitsék 
elő közöttük a kivánatos megegye- 

zést. 
............ 

Az osztrák kancellár memo- 

randumban kéri Ausztria 
függetlenségének 

biztositását 

(BECS.) Schuschnigg osztrák kan- 
cellár részletes memorandumot készi- 
tett a Népszövetség számára Ausztria 
helyzetéről. Ebben Ausztria függet 
lenségének biztositása mellett tesz erő 
telies hitvallást. Ezt a függetlenséget 
azonban a Népszövetség támogatá- 
sával lehet csak biztositani Ausztriá- 
ban. A kis osztrák köztársaságénak 
ugyanis nemcsak a hitelrista befo 

Habsburg restauráció keresztülvitelé- 

te vonatkozó tervekkel is. Ezekkel a 
sulyos akadályokkal az osztrák kor 
mány egymagában nem képes meg- 
küzdeni s ezért kéri a maga törekvé- 
Sclhez a Népszövetség támogatását, 
utalva arra, hogy a független Ausz 

tria biztonsága Európa békéjének is 
komoly záloga. 

EEl 
Sirada Sincai 18. 

szám alól a 

Sir. uliu Mamniu S. 

szám alá (sarok a Vlahuta- 

utcával). 

z 

lyás ellen kell küzdenie, hanem a 

(KOLOZSVÁR.) A városi idő- 
közi bizottság egyik legutóbbi ülé- 
sén ugy határozott, hogy a főpolgár- 
mester személyes hbasználatára uj 
luaxusautót vásárol. A határozatnak 
megfelelően a napokban folyt le az 
autószállitásra vonatkozó árlejtés, 
amelyre számos ajánlat érkezett be. 
Az árlejtő bizottság, amelynek elnö- 
ke Moga Aurél városi főjegyző volt, 
nyolcbengeres Plymostb tipusu autó 

szállitására adott megbizást egyik 
autócégnek, amely 181.005 lej ösz- 
szegben a legmodernebb kivitelben 
Jogja a megrendelést teljesiteni. 
A városházán azzal magyarázták 

nekünk a váratlan autóvásárlást, 
hogy a jelenleg basználatban lénő 

Visszantasitották 
ussehek ,hözeledését" 

(PRAGA.) A sokat bangoztatott 
csbe-tót kiegyezés tegnap végleg 
megbukott. Hlinka páter tót nép- 
pártjának intéző bizottsága elutasi- 
totta a csehb népparttal való szövet- 
ség tervét s ugy határozott, bogy to- 
vábbra is ellenzéki politikát kiván 
folytatni. A cseb folitikát nagyon 
meglepte a tótok váratlan és enrgikus 
magatartása. A prágai lapok célzáso- 
kat tesznek arra, bogy a felvidék tót 
népe körében idegen befolyás érvé- 
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zágg. áá ...... 

nyesül. 

(KOLOZSVÁR.) Vakmerő bető-] 

rés történt az elmult éjszaka a Fán- 
tánelei-ucca 25. szám alatti házban. 

Ismeretlen tettes az ablakon keresz- 

tül bebatolt Kocsis Anna magánzónő 

lakására, aki a fenti házban öccsével 

együtt lakik. Az urinő észrevette a 

tolvajt, azonban nem tudott segitség- 

ért kiabálni, mer: nagyon sulyos fej- 

fájásban szenvedett, arca annyira 
megdagadt, bogy nem birt hangot ki 

adni s igy öccsét sem költhette fel 

A betörő a beteg nő szemeláttára a 

széken levő férfiruha zsebéből ki- 

szedte a benne levő pénzt s ugy távo- 

..................
.......... 

Kloroformos betörők carázoáóál- 
: koodnak Kolozsváron 

zott a lakásból. 

! A város szivében 

(KOLOZSVÁR.) Kedvem volna 

alkalomadtán karonfogni dr Dragan 

főpolgármestert és elvezetni mind- 

azokra a helyekre, amelyekről nem 

tesz emlitést Botez alpolgármester ur 

munkakodexe. 
Nem kerülne talán fáradságba a 

főpolgármester urnak, ha például a 

Traian ut 53. számu ház udvarára 

elkalauzolnám, ahol valami 

Mór nevü korcsmárosnak van telke. 

A korcsmáros ur a vonatkozó váro" 

szabályzat felrugásáv al olyan hely- 
nt-nyomda. 

Zetet teremt a maga portáján, hogy 

meg két ucca levegőjét 

Klein 

flyolchergeres Plymouth kocsmfogvabogti 
a közeljüvőhen a városi hözigazgalás 

autó igen divatjátmult és a sok 
használatban nagyon megviselt. Ezen 
nem is csodálkozhatunk, hiszen a 

multban a polgármesterek nemcsak 
bivatalos utjuk alkalmával használ- 
ták a batalmas városi luxusautót, 
hanem a polgármester urak bé csa- 
ládja is, sőt még rokonságuk és ko- 
maságuk is. A mult büneit ma már 
ne mlehet jóvátenni, állapodjunk 
meg tehát abban, hogy az uj autóra 
szükség van. 

Itt emlitjük meg, hogy az uccai 
motoros locsoló és seprügépre kiirt 
árlejtésre ne makadt megfelelő pá- 

lyázó s ezért a város uj árlejtést fog 
hirdetni. 

a felvidéki tótak 

A cseb néppárt azzal akarta meg- 
nyerni a tótokat a megegyezésne, 
bogy kilátásba belyezték egy keatho- 
likus front megalakitását. Amikor 
Hlinka páter, a tótok népszerü vezé- 
re tudomást szerzett arról, bogy a 
csebek csak ürügyet keresnek arra, 

bogy Szlovenszkóban propaganda 
központokat állitsanak fel, mereven 
elzárkózott a kiegyezés elől. Hlinka 
páter elbatározása a tót nép bangula- 
tát igazolja a cseb kormánypárttal 
zemben. 

A szobában valami fojtó illat ma- 
radt hátára, - valószinüleg valami 
altató -, amely az urinőt elkábi- 

totta s mikor magához tért kábultsá- 
gából beves fejfájást érzett. Hasonló 
tünetekről panaszkodott az urinő 
öccse is, miután felébredt álmából. 

Abetörésrőlazurinő feljelentést tett 

a rendőrségen. A dolog különös ér- 
dekcssége, hogy néhány nappal ez- 

előt: basonló módon már r500 lejt 

lopott el a károsult urinőtől egy be- 

törő. A rendőrségnek az a gyanuja. 

hogy mindkét betörést egy és ugyan- 
az a tettes követte el. 

........ 

istátlóbüz fertőzi 

az egész környék legméltóbb felhá- 
borodását kelti fel. A nevezett ud- 
varon ugyanis a korcsmáros istállót 
tart, amelyben szép sorjában állanak 
a nemes fejőstehenek. 
Az istálló valami fa és rozoga vá- 
lyog épület amely nemcsak tüz- 
veszélyes (tüzoltók!) banem pri- 
mitiv berendezése folytán a leg- 

elemibb köztisztasági követelmé- 
nyeknek sem megfelelő. 

Az istállóból kikerülő trágyát a tu- 

garan tált, 

ETNA 

. 
.. / 

lajdonos azzal az egyszerü magyará- 

Kun Mátlyás 

Fia R. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb s leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

nincs pénze annak eltakaritására. - 
Embermagasságra áll itt a büzös 
trágyadomb az udvaron pedig 
végig istállólé folydogál, nem be- 
szélve arról, bogy a korcsmából 
kikerülő szemét is az uduar kel- 
lős közepén kap menedéket. 

Tessék most elképzelni, ilyenkor az 
őszi napsütésben a legyek és rova- 
rok milliárdjai adnak itt találkozót 
egymásnak. 

Valóságos becillustelep van itt (fő- 
orvosi bivatal!) amely az egész 
környéket megfertőzi. 

Nem is beszál-e arról, hogy a kör- 
I nyéken nem tudják a háztulajdono- 

sok kiadni lakásaikat a lehetetlen 
állapot miatt. 
Úgy tudjuk, hogy a városi szabály 

zat csak a legmodernebb és tisztasá- 
gi berendezéssel ellátott istállót en- 
gedélyez még a város külterületén 
is és ennek megfelelően a város veze- 
tősége meg fogja találni a módját an 
nak, hogy a háztulajdonost a szabály 
zat betartására szorits illetőlez ha 
ladéktalanul elrendelje az istállóépü- 
let lebontását. Erre minden jogcim 
megvan! 

Csendélet a kolozsvári 
Operánál 

(KOLOZSVÁR.) Sulyos affér 
szinhelye volt pénteken délelőtt az 
Opera próbaterme. Anreiescu teno- 
rista és Herman Klee énekmester 
köztöt rövid szóváltás keletkezett, a 
melyne ksorán Andreiescu arculütöt 
te az énekmestert. Hermann Klee az 
inzultusról jelentést tett az igazgató 

ságnak, ahol azonban arra az ellás- 

pontra helyezkedtek, hogy az ügyet 

nem a szinházi törvényszék hatás- 
körébe utalják, ha 
tert sérelmével a p 
utasitották. 

Egyébként az opera szólóénekesei 
az incidens következtében nyilatko- 

zatot intak alá, amely szerint azokon 

az előadásokon nem hajlandók föl- 

lépni, amelyeken Hermann Klee a 

rendező. A nyilatkozat kérdésével 

most foglalkozik az opera igazgató- 

sága. 

- HIZNAK A NEWYORKI 
RENDŐRÖK. ORyan, Newyork 
város rendőrfőparancsnoka nagy 
megütközéssel állapitotta meg, hogy 
rendőrei hizásnak indulnak és ezért 
könyvalakban utasitáss adott ki a 
readőrségnek, amelyben többek kö- 
zött a következők állanak. Az clső 
parancs: „Ovakodj az elhizástól, 
aminek főtitka nyolcórai alvás, reg- 

geli testgyakorlatok, napi három- 
szori étkezés és naponként többkilo- 
méteres gyaloglás. Ezenkivül bizo- 
nyos sportokat ajáni rendőreinek, 

korosztályok szerine csoportositva. 

Az so0 éven felüliek különösen 

ögyeljenek testsulyukra és igyekez- 

zattal gyüjti az udvarra, 

ClhuJ, Calea 

hogy 

prima bőrből készült isle 
gyári lerakatban gyári árbaan szerezhet be 

Rege 

zenek megőrizni rugalmasságukat. 

ola- és ak atáskálkat 

le Ferdinamndi 2/a. 
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2 alkotmány alapján a hankhetétek megmentését 
követelték a Tanitók Bankjánál kárasult tanférfiak 
(KOLOZSVÁR.) A Tanitók Bank 

ja meghivta Kolozsvárra betéteteseit 
egyezség megkisérlésére. Betétesek a 
gyülésen nagy számmal vettek részt. 
ltt vihar támadt. Lendületes, izgal- 
mas felszólalások után: tanárok, tani 
tók egyhangulag elutasitották a rész- 
vénytöbbség ajánlatát. 1934. év szep 
tember havának második napján tör- 
tént ez. Tanárok, tanitók követel- 
ték: meg kell védeni az alkotmányt, 
a tőke szabadságát! 

Ez a program is a magas erköl- 
csi szinvonalra vall. Derék tanárok, 
tanitók a politikai közélet fölött 
mondottak sulyos itéletet. Mondták: 

a beteg közéletben milliós töme- 
gét a hitelezőknek máról-hol- 
napra lekengerelték. Tanárok, 
tanitók a száguldásában min- 
dent elsöpörni kész pártoskodók 
nak sulyos tartalommal küldöt- 
tek üzenetet: ne tovább! 
Egy politikai pártnak sem lehet a 

népszerüsítése országos érdek. Rossz 
politikai irányzat országos veszede- 
lem. Demagógia alapköve pártszer- 
vezetnek nem lehet, mert az alap er- 
kölcstelen. Megsokalta már az or- 
szág az adóstömegek állandó mozgó- 
sitását, ne rendezzenek cirkuszt ál- 
landóan a közérdekében, mert a köz 
érdek a cirkuszrendezésben csak ál- 
rac. Tanárok, tanitók aggódtak az 
országban a rendért s ily irányban 
napról-napra crősödő közvélemény- 
nek adtak hangos kifejezést. 

Vivát! Derék tanárok, tanitók. 
A gerinces magatartás, „állásfogla- 
lás" még nem jelent mindent. Ter- 
hes kötclesség, apostoli hivatás vár 
a tanátokra, tanitókra: helyreállitani 
az ország rendjét. Proféciális hittel 
hirdetni a mások jogainak tisztele- 
tét! Kötelesség becsületes közélet ér 
dekében: ellensulyozni destruktiv, - 

romboló, demagóg törekvést. Ez üt- 

közetre hiv: a harcban a vértanuság 
is kevés. Nagy célt nagy áldozattal 

lehet elérni. 
Tanárokat, tanitókat láttunk a do 

bogón: Harsonaként hangzott ezek 
szájából az ige: Lobogjon fel a szi- 

vekben az alkotmányos érzés lángja 

Világositsa meg az Uristen az elmé. 
ket! A felvilágosultságban ezért or- 
szágos esemény a derék tanárok, ta- 

nitók magatartása, akikre az oktatás 

sulya mellett még sulyosabb terhet 

rótt az idő: a jogok védelmét. A ta- 
nárok, tanitók gyülése: válaszadás a 
közélet méregkeverőinek. Hadüzenet 
ez a kutmérgezőknek. A közélet kor 
hadt pilléreinek! Az elvek páliuma 
alatt a másokat tönkretevő népbe- 
londitóknak! Intclem volt a gyülés 
azoknak, akik a közéletet csinálják 
de intelem a bankoknak is. Ezeknek 
némelyike fenékig aknázza, használ- 

jaki a helyzetet. 
Szeptember kettő: fontos dátum! 

Lelkesen, lelkesitően hangzott vihar- 
zott a becsületes közélet gerincének 
tanároknak, tanitókrak gulyos irtléte 
a közélet kukacai fölött! itéletet 
birdettek azok, kik ténvleg zászlóvi. 
vői azok táborának, akik a jóváté- 
tel az ujjáépités nagy munkáját vál- 
laliák. E tábor nő. eevre nő. Ezért 
rokonszenvünk a tanárok, tanitók 

mellett van. Ők a jogok tiszteletére 
nevelik a ma politikusait, a jövő 
nemzedéket. 
A szelid tanárok, tanitók idéztek 

az alktománytanból: Szinte meny- 

dörgésszerüen harsogták az igazságot 
az alkotmány alapitétele szent. Az 
életet, a vagyont védi. Az alkotmány 
érvényét követelték: a banbetétesek, 
a bankok védelmét. Az összegyüj- 

tött tőke: emberek, veritékező em- 
berek lázas munkájának gyümölcse. 
A lényegért fokozottabb állami tá- 
mogatást követelnek a bankbetéte- 

seknek!!! 
A szabadelvü párt zavaros, kino- 

san aggasztó helyzetben állott a kor 
mány rudja mellé. A titkos erők ál- 

tal lezüllesztett hiteléletben becsüle- 
tes szándékkal vélte bár valamennyi- 
re a rombolók aknamunkájával tel- 
jesen fertőzött hitelerkölcsöket meg- 
szilárditani. Igazán derék munka 
várna a pátra, ha módját ejthetné a 
bankbetétesek kártalanitásának. Enél 
kül nem lehet tőkekisajátitásról cse- 
vegni! Ehhez a közjogi párt jószán- 
déka nem elég. Tudják a tanárok, ta 
nitók is, hogy pénz nélkül nincs 
megoldás. Enélkül nincs országos 
rend, nem is lehet. A betéteseket ér- 
hető károsodásnak felét vállalja az 
állam belső államkölcsön, kényszer- 
kölcsön felvételével illetve kibocsáj- 
sával! 

Irtunk, de nem vádként a Tani- 
tók Bankja ellen. Dehát voltak ban- 
kok, ahonnan a betétest a vezér ki 
seprüzte, mert betétiéből kérni mert 

A bankvezér minden befolyó pénzt 
„elkezelt" fizetések cimén. Egyes ban 
koknál a vezér a megszorult bank- 
betétest rákényszeritette hogy betét- 
éének igen nagy részéről mondjon le 
megalázó feltételek mellett. Ha 
lett volna is pénz a bankban, ug 
lett az vezetve hogy ne legyen. Csal 

hitelrendezésben az állami beavat- 
kozás óta szomoru példákat muta- 
tott az élet. Például ismerünk pénz- 
intézetet, mely két év s nyolc hónap 
alatt egymilliót százezer lej alaptőké 
vel nyolcszázezer lejt kelek el tiszt- 
viselői fizetések cimén a bankból ki- 
semmizett bankbetétes pénzének ka- 
mat jövedelméből. (A viz folyik, 
a kövek megmaradnak! Pereket fog- 
nak inditani az igazgatóság felügye- 
lő bizottság ellen. A bank még nem 
perelhető! Bekv. 367, 362, 363. pa- 
ragtafusai.) ; 

Még nem szakadt reánk az ég! - 
Erőt kell mutassunk a jogok védel- 
mében. Nagy erőt! Ezért tartjuk 
nagyfontosságunak a Tanitók Bank 
ja" betéteseinek gyülését. Kérjük is 
a tanárokat, tanitókat, hogy necsak 
álljanak az általuk kibontott zászló 
alá, hanem cselekedjenek is az igaz- 
ság, a jogok védelmében. 

Dr. Bano Boodán. 

Álltálag olcsó cukor herül a piatra, 
mert a zűügkereskedők áruhatmozása nem sikerült 

(KOLOZSVÁR.) Az ország egyes 
rtészeiben, ahol üzérkedés céljából 
nagymennyikségü cukrot halmoztak 
fel, a cukorárak kilogramonként 660 
-80 banival estek. Ez arra vezet 
hető vissza, hogy az üzérek kényte- 
lenek az elraktározott cukrot a 
piacra dobni, mert a cukorgyárak rö- 

Székházat akarnak Kolozsváron épiteni 

videsen megkezdik a cukorgyártást. 
Hogy tehát a felraktározott mennyi 
ségeket értékesiteni tudják, megkezd- 
ték a cukor forgalomba hozatalát, 
természetesen olcsóbb áron. Kolozs- 
várra egyelőre nem jutott el a cukor 
olcsósági hullám. 

.... 

a kisebbségi orvosok 
(Kolozsvár.) A romániai kisebbsé- 

gi orvosok jóléti szervezkedési akció- 
ja nagy léptekkel halad előre. Az or- 
vosok valamenyien 30-30 ezer le- 
jes életbiztositásokat kötnek és a biz- 
tositások terhére a jóléti szövetség 
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nagyobb kölcsönt kap, amelyből Ko- 

Munkás-Mozgó 

in killkekesnl 

Kedden 5 és 7, szerdán 71/2 és 9 órakor utoljára: 

Két vilagszenzáció! 

: Merénylet 

az orienit express ellen 

Kalandordráma. 

A rémüillet 
Izgalmas cow-boy dráma. 

. MORANDI a csontnélküli kigyóember, eddig még 
nem látott mutatványaival. 

Helyárak 10 és 12 =3 lej. 

lozsváron székházat épit, ahol az ide 
érkező kisebbségi orvosok otthont ta 
lálnak. Szó van itt egy hatalmas 
szakkönyvtár és egy kongresszusi elő 
adóterem létesitéséről, sőt egy szövet- 
kezési alapon berendezett orvosi mü- 
szerüzlet alapitásáról is. 

Telefom: 171. 

Egy helyérért! 

háza 

Hletre-halálra 

Megkapta a kártyámat? 

annyi, amennyi fizetésekre kellett. A 

egy ezüst tálcában találta meg nyug 

. évtolyam 

I J. Futrelle regénye 

III. 
-A magam hibája volt; mindán 
irnom kellett volna önnek aélen 
sort, - jelentette ki szeretetreméltó. 
an. - Időt takaritottunk volna meg 

Szó nélkül elővette a cimert lefelé 
ditva - s átnyujtotta. Gyufát 

gyujtott, meggyujtotta a kártyát é 
lassan elhamvasztotta keztyüs kezé- 
ben. Az utolsó piciny darab aztán 

vóhelyét, hol hamuvá szenesedett, 
most megnyerő mosollyal fordult : 
nagykövethez, ki még mindig előn. 
állott. 

Akkor miaden rendben van, - 
folytatta megkönnyebbülve. - A, 
ebéd kevéssé érdekel, de nagyon sz 
retnék résztvenni az utána követ 
kező bálon. Módját tudja ejteni 
- E pillanatban igazán nem tu 

dom, hogyan fogjak hozzá, kisasszo. 
nyom, - ellenvetette a nagykövet 
bizonytalanul. - Nézetem szerint 
meglehetősen szokatlan és nehéz 
volna és... 
De bizonyára ennek ellenére is 

módját ejtheti valamikép, - szak 
totta félbe kérőleg. - nagy 
nemzet legelőkelőbb diplomáciai kép 
viselőjének mégsem cshetik nehezére, 
hogy oly egyszerü dolgot, mint ez, 
véghezvigyen? - Mosolygott, migz 
igy beszélt. 

- Engedje megjegyeznem, kisasz. 
szonyom, - folytatta a nagykövet 
udvariasan -, hogy Washingtonban 
minden rendkivüli feltünést kelt s ön 
csak nem akarja ma csti megjelenésé 
vel a közfigyelmet magára terelni? 

Különös mosollyal nézett rá. 
- Félek, rosszul ismeri a nőket, h 

gróf ur, - mondotta végre nyoma- al 
tékosan. - Semmi sem fekszik job- 
ban a nő szivén, minthogy a figyel- ta 
met magára terelje. - Ezüsttisztán h 
felnevetett, mi elbájolóan hangzott. a 
-S ha most habozik, nos, akkor 
holnap meg éppen arra fogom kérni, 2 

nyissa meg előttem ezt az k 
egész wascihngtoni világot... a d- 
plomáciai érintkezés e ragyogó vi- k 
lágát. Látja, hogy az, amit most ké s 
rek, igen egyszerü. d 

A nagykövet hallgatott egy ideiz ? 
és megfontolta. Talán feltámadt ben 
sejében valami bosszuságféle, bizonyá 
ra felháborodtak érzelmei arra a kel i 
lemetlen gondolatra, hogy akarata / 
ellenére példátlan módon próbálják 
előreszobkitani. : 

- Az ön követelései oly rendkivü l 
li természetüek, hogy.... - kezdett 
ujból ellenmondani. 1 
A fiatal hölgy kinézésén nyomát 

sem lehetett látni a türelmetlenség- 1 
nek; még mindig mosolygott. s 
- El kell mennem ma este a bál- 1 

ba, - jelentette ki szilárdan. - 
Hogy meg kell tennem, ön is be fog 
ja látni, ha közlöm önnel, hogy hat 
nappal ezelőtt hagvtam el Liverpo- 
olt és ma délután fél négy órakor ér- 
tem Newvorkba Eey órával később 
utban voltam Waehington felé s csak 
azért utaztam id Liverpoolból, hogy 
e bálon jelen legyek; sőt a vonat- 
ban csináltam toalettet, csakhogy sem 
mi idő se vesszen kárba. Belátja mos 
a kérésem szükségességét? 

(Folytatjuk.)



m. évfolyam 

(KOLOZSVÁR.) A törvényszék 
épes folyosóján elesen hasit a fülek- 

be a teremszolga hangja: 
- Reghean József, Schreiber Kál- 

mán, Reghean Miklós, 
Még nehány név következett, 

amely neveknek viselői részben orgaz 
daság vádja miatt, részben tanui mi- 

néőségben jelentek meg a törvényszé- 

ki tárgyaláson. 
A tanácselnök felolvassa a vádira 

tot, amely szerint a három elsőrendü 

vádlott azzal van vádolva, hogy 
az egyik kolozsvári üzemtől vala- 
mint a CFR. mühelyből gépszijakat, 
vasat és rezet loptak. A vádlottak 
közül az első kettő már büntetve 

volt. Reghian József betöréses lo- 

pásért, Sehreiber pedig egy fiatalko- 
ru gyermeklányon elkövetett nemi 
erőszakért. 
A vádirat felolvasása után az el- 

nök felteszi az elsőrendü vádlotthoz 
a kérdést: 
Z Reghián József bünösnek érzi 

magát, elismeri a vádpontokat? 
Z fgen. Betörtem, loptam. 
- Maga nem javult meg a bör- 

tönben. Miért lopott megint - kérdi 
az elnök? 

Nagyságos elnök ur! Muszáj 
volt. Erős, egészséges ember vagyok, 

de schol sem kaptam munkát. Elnök 
ur, három gyermekem van, esténként 
bárom ébes száj fogadott. Dolgozni 
akartam, nem sikerült, muszáj volt 
lopnom. 
- Ezt a mesét a multkori tárgya 

láson is elmondotta. Nem hiszem, 

hogy ha akart, valamilyen munka- 
alkalom, ne akadt volna. 
- Mindent mepróbáltam. Fát ván 

tam, csomagot hordtam, koldultam, 
hasztalan. Végre ujra lopásra adtam 
a fejemet. 
Ezután a vádlott elmondja, hogy 

az általa lopott mintegy nyolcvan ki 
logram sárgarezet, valamint másfél- 
mázsa vasat az egyik vágóhidtéri ócs 
kavasasnak adta el. A vádlott állitá 
sa szerint az öcskavaskeneskedő tu- 
dott arról, bogy az eladott réz és 
vas lopott. Sőt a vádlott szerint a ke 
reskedő még biztatta, hogy hozzon 
többet, de aztán ne árulja eel, ba vé- 
lenlenül rendőrkézre kerül. A vád- 
lott szerint azok is tudtak arról, - 
hogy lopott dolgot vesznek, akik a 

gépszijakat megvették. 
A másik két vádlott is ugyaneb 

ben az értelemben vallott s ezután ke 
rült sor az orgazdasággal vádoltak 
kihallgatására. Az egyik külvárosi ke 
reskedő egy gépszijat vett. Állitólag 
nem vette a gépszijat, hanem az el- 
sőrendü vádlott zálogba hagyta ná- 

la. Kenyeret vásárolt s száz lejt kért 

a kereskedőtől kölcsön, amelynek fe 
dezetül egy gépszijat hagyott. 

- Nem igaz, hogy zálozban hagy 
tam - vág közbe a vádlott - tu- 
éoz róla, hogy lopott dolgot vásá- 
rol. 
- Az, hogy záloc ellenében árut 

adott, rendben van, bár tudhatta, - 
hogy a vádlottnak nem lehetett gép- 
szija - vág közbe az elnök - de 
semmi magvarázatot sem találok ar- 
1a, hogy külén pénzt is adott. 
- Tejre kérte a pénzt. 
A következő vádlott a vaskeres- 

ügybe. 

amely hivatva lesz dönteni 

ketdő aki semmiról sem akar tudni. 
Ö nem ismeri a vádlottat, sohasem 
vásárolt tőle sohasem biztatta, h 
lopott dolgot vigyen hozzá 7elads 
végett. Nem tudja, hogyan került az 

A vádlott ujra a szemébe mondja, 
hogy eladott neki lopott dolgokat, 
sőt az eladáskor megmondta a tár- 
gyak eredetét is. A kereskedő tovább 
tagad. 

Ezután egy alkalmi vaskereskedő- 
re krült a sor, aki szintén vásárolt 
nagyobb mennyiségü rezet, bár a ke- 
reskedő ezt is tagadja. A negyedik 
orgazdánál egy gépszijat találítak, a 
melyre a vádlott azt mondija. hoov 

JÓESTÉT! 

Rovottmultu hajléktalanok, 
akiktizedszer is csak azért lopnak, 
mnert családostol éheznek 

200 lejért eladta, az orgazdasággal 
vádok pedig azt mondja, hogy rég. 
óta ismerte a vádlottat és csupán köl 
csönt folyósitott a gépszijra. 

Ezzel a kihallgatások be is feje- 
ződtek. Az ügysész rövid vádbeszéde 
után a védelem vette át a szót. A 
három betörőnek nem volt védője, 
de a négy orgazdasággal vádolt 
egyént három védő is védte, sőt a 
vaskereskedőt, aki nem tudja ho- 
gyan került be az ügybe egyszerre 
két védő is képviselte. A védőbeszé 
dek elhangzása után a törvényszék 
ebben a bünügyben a jövő hét hét- 
főjére halasztotta az itélet kihirde- 
rését. 

sPORT 

KBomániát kizárják a ElE 
tagiai sorából, ha a (Crisana 
nem fizet a Hungáriának 

Bukaresti tudósitónk jelenti: Is- [hiányzó 20 ezer lejt is záros határ- 
meretes, hogy a budapesti Hungária 
és a Crisana között: perre került a 
sor Barátky átengedése körül. A 
volt magyar válogatott játékos egy- 
szerüen faképnél hagyta egyesületét, 
ahol a Crisana játekosa lett. A Hun- 
gária 50.000 lej lelépési dijat köve- 
telt a Crisanatól, amit hosszu ideig 
nem kapott meg, mig a FIFA be- 
avatkozása folytán a bukaresti szö- 
vetség felfüggesztéssel kényszeritette 
a Crisanát fizetésre. A váradi sport- 
egyecsület erre a komoly fordulatra 
30 ezer lejt letétbe helyezett a bu- 
karesti szövetségnél. Vissza is kapta 
játékjogát azzal a feltétellel, hogv a 

FERENCVÁROS-HUNGARIA 
derby kerül eldöntésre vasárnap a 
magyar ligabajnokságban. A mérkő- 
zésnek nagy jelentősége van az oletó- 
ber ő6-iki magyar-osztrák válogatott 
mérkőzés szempontjából, ugyanis a 
meccsen mutatott formák alapján 
fogják összeállitani az osztrákok el- 
len játszó magyar tizenegyett A 
derby mérkőzés második félidejét a 
budapesti rádió a bhelyszinéről köz- 
vetiti. 
AZ EGRI MOVE vasárnapi atlé- 
tikai versenyén dr. Darányi r5.26 
m-t dobott sullyal, Várszegi 65.66-ot 
gerellyel, Késmárky 190 cm-t ug- 
rott magasba! Pompás formában 
vannak tehát a magyar fiuk! 

CSEH-MAGYAR ATLÉTIKAI 
VIADAL lesz vasárnap Budapesten, 
amivel a magyar atlétikai szezon le 

is zárul. 
A TEKEZŐSZÖVETSÉG UGY- 

VEZETŐ ELNÖKE: MÓRICZ 
BELA LEMONDOTT TISZTSÉ- 
GÉRŐL. A szövetség október 7-ére 
rendkivüli közgyülést hivott ész 

a le- 
mondás elfogadása felől. Móricz 
Béla volt a rászó gmánai tekézé 
sport megalapitója és ma is tekézé 

epoutunk egyik érőssége, aki nélkül 
talán el sem tudnánk képzelni tekéző 

idő alatt lefizeti. 

A román szövetség táviratilag 
értesitette a Hungáriát arról, hogy a 
Crisana lefizette a váltságdijat, de 
azt a fennálló román deviza-rende- 
letek miatt nem lehet átutalni Bu- 
dapestre. 

, A Hungária és a magyar Szövet- 
ség nem elégedett meg ezzel a vá- 
lasszal és arról értesiteite a bukaresti 
szövetséget, hbogy amennyiben az 
50 ezer lejt október 1-ig nem utalja 
át, ugy a nemzetközi szövetséget ar- 
ra fogja kérni, bogy Romániát zárja 
bi a FIFA tagjai közül. 

sportunkat. Reméljük, hogy a rend- 
kivüli közgyülés egyhangulag fog a 
népszerü ügyvezető elnök mögé 
állni és őt elhatározásának megmá- 
sitására fogja birni. 

NOVEMBER 3-;-IK NAPJÁN 
RENDEZIK MEG A KOLOZSVÁ. RI LÖVERSÉNYEKET. A Soc 
Hipicá Ardeal Cluj szokásos évi ló- 
versenyeit november 3-5-ik napjain 
rendezi meg a kolozsvári sporttele- 
pen Károly király legfőbb védnök- 
sége alatt. A versenyekre nevezések 
a következő cimre küldendők: Lt. 
Colonel E. Radulescu la Comanda- 
mentul Corp. 6 Armata Cluj októ- 
ber 22-ig, akinél a részletes feltéte- 
lek is megtudhatók. 

CSAKLÁNY NYERTE A PEN.- 
TATLONBAJNOKSÁGOT. BPet- 
rozsényből jelentik, hogy Románia 
1934-ik évi pentatlonbajnokságát a 
petrozsényi Jiul atlétája: Csáklány 
nyerte meg gyenge eredményekkel. 
Összesen 3207.31 ponttal előzte meg 
a brassói Jonescut, aki 2921.30 pon- 
tot szerzett. - Az egyidejüleg meg- 
rendezett országos atlétikai verse- 
nyen a ro0 méteres sikfutást Kovács 
KAC nyerte meg 11.2 mp-es idővel. 
A verseny kiemelkedő eredményét a 
székelyudvarhelyi Soós érte el a ge- 
relydobásban 55.I5 méterrel. 
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Pénteken avatják fel 
a Soimik uj sporttelepét 

(KOLOZSVÁR.) (A „Jócstét! 
tudósitójától.) A Sonmii Carpatilor 
uj sporttelepe a Csikós-kertben 
csaknem teljesen elkészült, ugy, hogy 
pénteken a KAC staféta.csapatai a 
futópályán már próbafutásokat ren- 
deznek. Az uj sporttelep, melynek 
modern berendezése, fekvése és szak- 
szerü kiépitése páratlanul áll az 
egész országban, dr. fuliu Hatiegan 
egyetemi tanár áldozatkészségének 
köszöni létét, amivel egy csapásra 
megszünt a kolozsvári pályahiány 
problémája is. A Soiriik sporttele- 
pén ugyanis elhelyezést fog találni 
az Üniversitatea és ecsetleg a Roma- 
nia is, ugyhogy a városi sporttele- 
pen klubcsapatainknak több tréning- 
alkalom nyilik. - Bár az uj sport- 
telep kissé messze esik a központtól, 
ezen a város ugy fog segiteni, hogy 
jövőre a Csikós-kertbe vezető utat 
teljesen kiépiti és autébuszjáratokat 
fog beállitani a sporttelepig. Ily mó- 
don a közönség gyorsan és könnyen 
fogja megközeliteni az uj sporttele- 
pet, melynek megalkotóit a legtel- 
jesebb elismerés illeti meg. 
........... 

RÁDIÓ 
SZERDA, szeptember 19. 

Bukarest. 13. Lemezek. 14.40: Köny- 

nyü lemezek. 18: Rádió zemekar. 19.20: 

Rádiózenekar. 20,153. Lemezek. 21: Vál- 
tozatok két zongorán. 22.45: Papazoglu 
csellőmüvész játéka. 23.15: Vendéglői 
zene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 10.43: IHlirek. 11: „Araltás és 
szüret utáni elmélkedés a XVIII. szá- 

zadbeli prédikációból". Felolvasás. 
14.45: Szüreti versek és bordalok. 

Felolvasás. 13.03: Szalonzene. 13.30. 

Hirek. 14.30: Ilosvay tvió. 15.40: Hirok. 

17: Kik voltak a Minnesangerek. A rá- 

dió diákfélórája. t8: A husvéti bárány 

elbeszélése. 18.33. Szimfáénikus zenekar. 

1930: Olasz nyelvoktatás. 20.356: Ének 

zongora kisérettel. 22.43. Hirek. 23.05: 

Waldhamer-Kerpely vonósnégyes. 24.15 

Ének jazz-zene kisérettel. 

Kassa. 12.30: Lemezek 14.30: Magyar 

hirek. 10.55: Magyar hirek. 
Pozsony. 18.40: Lemezek. 19.15: Ma- 

gyar müsor. 20.10: Harmonika. 20.35: 

A jakobinus opera a Nemzeti Szinház- 

ből. 23.45: Magyar hirek. 
Béis. 13: Rádió zenekar. 15.40: Mü- 

vészlemezek. 18.05: Ének. 20: Verdi: 

Don Camlos operájának közvetitése at 

Operaházból. 24: fnek jazz Kisérettel, 

utána könnyü zene. 

MOZI 
CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden: Öt szerelmes leány, Csupa élet 
csupa öröm ez a zenés vigjátók. 

Fősz.: Karma Bell. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Ma hétfőn utojára: I. Egy éjszaka a 

fronton, II. Szerelmes szálloda. Fő- 
szerepben Anny Ondra. 

Kedden uj kettős müsor: I. Ég a cir- 
kusz. Világsláger. Először Kolozs- 

várt. II. Kairói kaland, Főszerepben 
Willy Fritseh. Renate Muüller. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Sír. Vaii No. :. Telefon: 171. 

Kedden 3 és 7 órakor dupla müsor: I. 

Merényet az Öricni expressz ellen. 

1II. A rémület háza II1. Morandi, a 

kigyóembec. 

Szerlán 714 és 9 órakor: 1. Merénylet az 

Örient expressz elfen. II. A rémület 

háza. III. Morandi, a kigyóamber. 



Camera de Munca Cluj. 

3438-1534. 
HIRDETMÉNY 

Köztudomásra hozzuk, hogy szep- 
tember 27-én, 17 órakor (délután ; 
óra) a Munkakamara helyiségében, 
Str. Saguna 14. szám alatt nyilvános 
árlejtési törvény 88-110. szakaszai- 
ban foglalt feltételek mellett árlej- 
tést tartunk a Munkakamara hivata. 
la részére szükséges kellékek szabad- 
kézből való beszerzésére. 
Az interimár bizottság elnöke: Gb. 
Pop. T. Bindea titkár. 

HIRDETMÉNY 

A Munkakamarának választási lis- 
ták elkészitése céljából szüksége van 
egy hónapi időtartamra négy töké- 
letes tépikóra vagy gépirónőre. Az 
érdeklődőket felhivjuk, hogy ajánla- 
áikat szeptember 22-ig tegyék meg 
a Munkakamaránál (Strada Saguna 
14.. II. em.), megjelölve a kérésben 
gyakorlati idejüket i is. 
Az interimár bizottság elnöke: 
2n 

Gb, 
I Bindea titkár. 

KOSZONETNYILVANITÁS. 

Ezuton mondok köszönetet mind- 

azoknak, kik feledhetetlen jó férjenr 
temetésén résztvettek és részvétük- 

kel fájdalmamat enyhiteni igyekez- 
tek. A gyászoló özvegy: Bucur Sán- 
dorné. 

- A SZOVJETKORMÁNY DI- 

VATLAPOT INDITOTT A NŐK 

RÉSZÉRE. A szovjet női lakossága 

mindjobban elégedetlenkedik az ugy- 

nevezett „proletárruházat" miatt és 
nyugati divat után sóvárog. A szov- 
jet kormány hivatalos divatlapot in- 

ditott, hogy a proletárnők kivánsa- 
gait összhangba hozza a bolsevista 
elvekkel. A lap első számának 
zércikke hangoztatja, hogy jól sza- 
bott és divatos ruhák viselése nem 

ellenkezik a kommunista elvekkel, 
sőt előmozdithatja a szovjetlakosság 
öné zetének emeiését. 

- DR. DREGAN polgármester- 
től kaptuk az alábbi sorokat: „Szer- 
kesztő Ur! A kisebbségi tisztviselők 
vizsgáájával kapcsolatban tett kije- 
lentéseim, amelyeket a pjJóestét! 
1934. szeptember 12-iki, 208. számá- 
ban leközöltek, egyes tételei tulzot- 
tak. A következő kijelentést tettem: 
„Tisztviselő urak, ne ijedjenek meg, 
mett avi izsgáztató bizottság nem ki- 
ván történelmi é és irodalmi tudást, 

csupán a román nyelv ismeretét, 

amelyre a a hivatalukban szükség van. 

A bizottság jóakarattal és igazságosan 
fogja megállapitani igyekezet üket az 

államnyelv elsajátitásá ában. Cluj, 

ve- 

1934. szeptember 17-én. Drágan idő- 

közi bizottsági elnök elnök." 

DI rÁkJELSZÓ 

EPAGE 

gósrÉT 

APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR. 

DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELMÉ- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és clmüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

.................. 

LEVELEZÉS ] 

Megbizható, Biztos fedezet, Közös 
munka, Havi részletfizetésre, Gazda, 
30.000 lej, Kercsem, mint a tüt, Ál- 
landó, Jókarban, Öszi szerelemmel, 
Tiszta, Kert, Tisztviselőnő, Piros 
szegfü, Biztos és jó megélhetés, Biz- 
tos, Diszkrét, Jó honyha, Modern 
jeligékre levelek vannak a kiadóban. 
ABSZOLUT diszkrét elegáns gar- 

zon lakással rendelkező ur keresi in- 
telligens, temperamentumos, diszkrét 
fiatal hölgy ismeretségét. Levelet a 
kiadóba „Diszkrét" jelige alatt kérek 

(5790) 
24 ÉVES özvegy, jól jövedelmezé 

foglalkozása és ötszobás lakóháza 
van, férjhez menne korrekt uriember 
hez. Diszkréció garantálva. Teljes 
cimü leveleket kérck a kiadóba „Ott 
honra vágyom jeligére. ((s606) 
PÁLYAZAT! MI LEGYEN A 
NEVE? - a Piata Unirii (Primária 

épületében) megnyilt uj női kalap- 
szalonnak. A cég tulajdonosa a leg- 
ijobb név eltalálóját tetszés szerint ki 
választott kalappal jutalmaz za. Pá- 

Iyázati hatátidő: szeptember 2 

(s796 
URILEÁNY férjhez menne jóra 

való uriemberhez, kelengye, szoba 

konyha berendezés. "„Tisztességes 
jeligére. (5803 
ISKOLATÁSKÁK, AK TATÁS 

KÁK legolcsóbb árban Bodner áru- 

házban, Cal. Victorici s. Gyermek- 

kocsik nagy választékban. (5542) 

HÖLGYEM COSTUVÖK, KA 

BÁTOK a legszebben és őlesőm 

KISSNÉL, P. Unirii 13., földszint 

készülnek. A Megelegánsabb divat- 

szolgélat (557 4 

butor, ruha, zndeiie a 

fehérhemüt stb. Str. Radu 9. Deákne, 
(5789) 

SÜRGŐSEN cladó sarokház, jó 

üzlethelyiséggel, berendezéssel. 65 
ezer lejért. Ci ma kiadóban. (5807) 

GÉPSZIJJAK és favágógép el- 
adó. Str. Lazar 33. (5791) 

ELADÓ egy üzemképes Ford" te- 

herautó. Megtekinthető Str. Baron L 

Pop 3 (5800) 

EORKALMAS bodega családi 

okokból átadó. Cimeket „Rentabilis" 

jeligére a kiadóba. (5802) 

JOKAKBAN levő jégszekrény, sez 
, lon, különböző tárgyak jutányos 
áron k Str. Fieruhi 6. (sz63, 

rmeom Rizlingy-bor 
litere 16 Lei! 

Sirada Bob No. 4. 

....... 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
NAGYON SZÉP FEKVÉSÜ PAR- 
CELLÁK, CSALÁDI HAÁZAK RÉ- 
SZÉRE, a vasutállomás közelében a 
Brétfüben a Schulz-kertészettől egy 
Pár, lépésnyire kedvező ár és fizetési 
eltételek mellett eladók. Taform 
eék a Str. Memorandului 
alatt a butorüzletben ére (s72 

25 DARAB 50 teres ballon el- 
adó. Str. Gen. Poctas §. (s5659) 

rvFigyelem I. 

Készpénzért veszek magas 
uwon feri és női. téli használt ka- 

bátokat,férfi felőltőket. trensch- 
coattakat városi buudákat, női bun- 

ákat, bőrkabát ka', öltönvöket és 
mnindenféle féfi ruhinemüeket. 

Figyelem IH. A fenti táreyakat 
a legolcsó an nálam szerezheti be: 
„ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

MODERN 
lakás kiadó, Tudor Vladimirescu r7. 

(sés58) 

komfortos 3 szobás 

KAPUALATTI diszkrét bejá- 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Morilor 8r. (5s72) 

KIADÓ 700 lejért szoba, konyha, 
speiz, fürdőszoba, mosókonyha hasz- 
málattal. Pata-ucca rc0. sz. (5725) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str 
Drágálina r2. (5795) 

KOZEPISKOLÁS fiukat, leányo 
kat teljes ellátásra felvesz jobb csa- 
lád. Venus, Str. N. Jorga rra. sz. 

(s5798) 
SZOBA, konyha, kamra, nagv 

ker azonnal kiadó évi 2500 Eejéi 
Petean-telep 9. Felek i-uti vámnál 

(5808) 

BUTOROZOTT szobák tiszták, 
külön bejárattal október r-re kiadók 
Str. Pata 22. .5797) 

................... 

TUKAST KERES ] 
MAGAÁNYOS ember keres külön- 

bejáratu olcsó butorozott szobát. Ci- 
meket „AÁrmegjelölés" jeligére kérek 
a kiadóba. (5736) 

sSzavanként i Lei, vastagabb be 
tüvel 2 Let. Legkisebb hidetés ára 10 Le 
Jeliaés, vagy ciímnélküli hirdetések kezelési di, 
5 Lei Apróhird téseket aznapi megilelenés, 
délelőtt 1ii óráig lehet csak feladn 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 
ZET ORAKIRALY. PIATA Mi 
HAI VITEAZUL 11. (3121 

eyfelyam 

e 

ALLÁST KERES 
AAni1Z01 kelcsek. Str e 

Baritiu 10. Kovács. (s780] 

. MECHANIKUS soffőr, józanél 
tü, 8 éves gyakorlattal, három nyel 
vet beszél, jó bizonyitványokkal, ál. 
lást keres. Érdeklődni trafikban, C 
Victoriei 25. (s788) 

ALLAST KAPHAT 
VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 

javitása csak az Övárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 24 
Koncz-ház. (5408, 
JOMUNKÁS borbélysegédet fel 

vesz Fülöp, Hotel Transilvania ud 
varán. (5792) 
ÜGYES fiu cukrász tanulónak fel. 

vétetik. Takáts cukrászda, Uránia 
palota. (5793) 
JÓMUNKÁS kovács segédet fel- 

veszek. Pap, Dorobantilor 58. szám 
(5784) 

KISZOLGÁLÓNŐT és KIFUTÓ 
LEÁNYT keresek. Szalon Fortuna, 
Regele Ferdinand 22. sz. (57812) 
PÖLITUROZONÖKET azonnal 
belépésre felveszünk. Fischer és Sin- 
berger, Regele Ferdinand ér. (s781) 
EGY tanulóleány és fiu felvéteuik. 

Str. Minoritilor 4. Könyvkötészet, 
6sz93) 

KÜtÖNFELEk 
„ÉLETTUDOMÁNY" Hus, zsir 

és füszermentes főzőmüvészeti 15 na- 
pos tanfolyam kezdetét veszi szep- 
tember 20-án. Tanfolyam ára 200 
lej. Beiratkozni lehet cgész nap Str. 
Clemenceau 2. Picadelly-étteremben. 
Ugyanitt első minőségü vegetáriánus 
koszt kapható. Tisztelettel: Frisch 
József. (5695) 

CSUNYA, elhanyagolt szeplős, 
májfoltos, paitanásos, ráncos arc 
bőrét legujabb módszerrel teljesen 
rendbehozzák az „UNIVERS0' 
kozmetikai szalonban. Piata Unirii 
13. sz. (5567) 

CIÁNGÁZZAL minden butorból 
lakásból, felelősséggel kiirt polos- 
kát tászló, Str. Rugului s6. Tele 
(498b) 7- uo0] 

ELVESZETT a Jasilor-uccában 
1000 lej piros zsebkendőbe kötve 
Egy szegény nyomorult asszony kén 
a megtalálót, hogy magas jutalom 
ellenében vigye el Kiss Jánosnénak ! 
Str. Petru Rares 57. (sz87) 
TARSAT kercsek női divatszalon 
hoz „5-6000 befektetés" jeligés 
Szaktudás nem fontos. (s786) 

ÁAZ EGÉSZ város csak arról beszéb 
hogy milyen meglepően vázolja az 
emberek életét a Piata Mihai Viteazu 
7. szám alatt levő grafológus. Tax4 
20 lej. (5604) 

a 

vVaradi Aladár 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos 

efa 

. ... 

eterem ker helyisegeben, a Mgyar Szinház- 
zal szemben, minden este 9 órától kezdve 
változatos világyárosi műsorral szórakoztatja 

a tisztelt közönséget 
.... 

. 
a y
 ugyaty s g aygy geay ai 

Csoaládi miűisor. 
pPrima borok. 
sSzolid áralk. 
Azugya sör. 



évtolyam 

és laptulajdonos 

Nyomtatott a MA Y ER-NYOMDA 
köriergé-gépén, Cluj. 

elelős szerkesztő 
MAYER 

alra 
leleilon 61. 
.. 

laptár 
Prot. Januarius. Gör. kath. 

Trotim. lzr. 10. Tischri. 

JOESTEI 
RVOSI TILALOM 

feleségem főzzön. 
Nagy: Beteg lett tőle? 
Kiss: Dehogy. Én lettem beteg.. 

ÉLELEM 

ogy éjjel i van az ágyam 

it tebetek ez ellen, doktor ur? 

akat.... 
ELDA 

2 

ót sem. 
Férj: Végy róla példát... 

OGFAJÁS 
4 fogad 

zatnám, ba az én fogam lenne 
Én is 

gad lenne... 1 
ASONLÓ SORS 

ségem mond. 

jem, amit a feleségem főz... 
...... 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. 

tozik. 

esztőség és kiadóhivatal Regele 

en Fadinand 66, b 

Szeptember. 19. Szerda. 
Róm kath. Januárius pk. 

St. M. 

Kiss: Az orvos megtiltotta, hogy 

Vénkisasszony: Mindig attól félek, 
alatt, van egybekötve, ezért egyuttal a leg 

Orvos: Fürészeltesse le az ágylá- : 

Feleség: Te, Samu, ez a papagály, 
mit tegnap vettél, nem beszél egy 

A világ és mindern 
időök legnagysze- 
rübb alkotása: 

fáj? Én rögtön kibu- 

aázt tenném, ba a te fo- 

Barátam, nekem az a sorsom, 
bogy folyton lenyeljem, amit a fele- 

Nekem meg az, bogy lenyel- 

A bu- 
dapesti meteorológiai intézet időjá- 
rásjelentése szerint déli légáramlás, 
nyugaton némi felhősödés várható. 
A hőmérséklet lényegesen nem válto- 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER.- 

noyaMozsó. 

Vuágsláger. Először 

(KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi Gaz 
dasági Egylet 1934. évi október hó 
6-ro. napjain a Szatmári Mezőgaz- 
dasági Kamarával, a Szatmárvárme 
gyei gazdasági Egyesülettel mezőgaz 
dasági kiállitást és vásárt rendez. E 
Kiállítás, mint az erdélyi mezőgazda 
sági termelés, állattenyésztés és mező 
gazdasági gépipar seregszemaléje , át- 
tekinthető képet nyujt ezek helyzeté 
ről, fejlődéséről és igy a legjobb al- 
kalom az erdélyi mezőgazdasági vi- 
szonyok beható tanulmányozására. 
Minthogy pedig a kiállitás vásárral 

.
 

kedvezőbb lehetőséget szolgáltatja 
tenyészállatoknak, mezőgazdasági és 

Isépipari termékeknek gazdag válasz 
tékból való kényelmes beszerzésére, 
álkalában a termelői körökkel való 
gazdasági összeköttetések felvételére. 
A kiállitás legfontosabb része a dija- 
zással egybekacsolt tenyészállatkiál- 

HAVASRA. A Mured Turista szak- 
osztály szeptember 23-án autós tu- 
rát rendez Járavizére és orinan gya- 
log fel a Gergelyhavas csucsáráa, - 
melyről szép betekintést nyerünk a 
járavizei hegyek rendszerébe. Tura- 
vezető Györke Márton. Jelentkezni 
lehet az Unio papirüzletben str, 
Memorandului és Darvas fodrásznál 
Metilor ut rr2 szám alatt. Vendé- 
geket mindig szivesen látnak. 
-A HADIRITKASÁGOK MU- 
ZEUMA. Londonban létezik ez a 
különös muzeum, amely a legérdeke- 
sebb háborus ritkaságokat és furcsa- 
ságokat mutatja be. Itt látható töb- 
bek között egy különös módon össze- 
állitott szekrény, amelyet az angolok 
egyik németországi előnyomulásuk 

Ma, kedden 

Két ütm egy helyárért. Főldszint 20, balkon 15 lei. I. Ég a cirikusz. 
Kolozsvaron, Premierfilm. II. Kalrol kaland. 

Öperettsiáger. Főszerepekben: Willy Friisch, Renate Miüller. 

ére, 

: zél 

az 

a zul 

aza 

o4) 

TÁRAK. Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol 
gálatot: Dr. Hintz (P. Uniri), dr. 
Halász (P. Cuza-Voda), Elohr Jó- 
zsef( Cal. Regele Ferdinand), Diana 
(Str. N. Jorga). 

- NAGY AMATÓR FOTÓ- 
KIÁLLITÁS SZATMÁRON. Az 

október 6-ro. napjain tartandó me- 

zőgazdasági, ipari és állatkiállitás 
egyik csoportja fényképészeti ki- 

álltás lesz, mely felöleli a 

fényképészet keretébe tartozó ösz- 
szes cikkeket és kellékeket is. A kiál 

ltás keretében amatőr fotóverseny is 

lesz, melyre már eddig is szép számu 

értékes kiállitási anyag lett beküldve 

Tekintve, hogy a kiállitásra és fotó- 

versenyre szánt anyag végső bekül- 
dési határideje október hó 2, felkéri 

a rendezőség a kiállitáson részt ven- 
ni óhajtó amatór fényképészeket, - 

hogy képeiket ezen határidőig a ki- 
állirási iroda ciímére Satumare, str. 

Regina Maria 17 beküldeni. Neve- 

zési dij nincsen, A kiállitáson való 
részvétel feltételeit bárki kivánsá- 

jilmertésen küldi a kiállitási 
ro 

alkalmával találtak. Ebben a szek- 
rényben egy német frant mögé ke- 
rült angol katona évekig rejtőzkö- 
dött a németek elől. Magát a külö- 

nös szekrényt egy érancia állitotta 
össze, aki sok minden értéktárgyat 
fejtett el oda a németek elől, mert 
hem akarta, hogy azokat elrabolják. 

Mikor azután az eltévedt angol ka- 

tona a német front mögé jutott és je- 

lentkezett ennél a franciánál, az az 
angol katonát is a szekrényben rej- 
tette el pincéjének egyik titkos zu- 

gában és titokban látta el élelem- 

mel. Ugyancsak ebben a muzeumban 
sok más olyan találmányt és szerke- 

zetet gyüjtöttek össze, amelyet a 

kémjelentések elreitésére, vagy a meg 
bizékhoz való eljuttatására szolgál 

tak. Végül itt gyüjtötték össze azo- 

kat az adatokat is, amelyek a világ- 

háboruban katonáskodó nőkre vo- 

natkoznak. Különösen a német had- 

seregben szerepeltek nagyszámmal 

ilyen amazonok, akik között olyan 

is akadt, aki vaskereszt kitüntetést 

kapott, Ezekről az amazonokról több 

nyire csak megsebesülésük után de- 

rült ki, hogy nők. 

JÓESTÉT! 

Intenziv proarammal doldozik 
az ÉErőélyi Bazdasági Egyesület 

litás és vásár. 
A mezőgazdaság többi termelési 

ágai kisebb-nagyobb önálló kiállitási 

portok közül fölemlitésre érdemecsek 
a vetőmag és termény, a tejgazda- 
sági, a borászati és szőlészeti, élelmi- 
szeripari, házipari, halászati, méhé 
szeti, gyümölcsészeti stb. kiállitások. 
A kiálit.s alatt, naponként meghatá 
Oozott program szerint gazdasági elő 
adások, versenyek tartatnak. Az ér- 
deklédőknek részletes felvilágositást 
nyujt és kivánatra tájékoztató nyom 

tatványokat küld a kiállitás rende- 
zőbizottsága Kolozsvár, A. Murcsan 
Attila u. 10 és Szatmár, str. Regi- 
na Maria 17. A kixllitás október ő 

ro. napjain reggel 8 órától este 6 

óráig van nyitva. A kiállitók és a ki 
állitás látogatói részére a rendezőség 
kilön kedvezményeket kért a CFR- 

TEKE-SPORT 
Mórica Béla ügyvezető elnök jubilá- 

ris diját az ötvenedik aréna tiszteletére 
Meteor (Cluj) nyerte i170 ponttal I. 

számu arenán és Juventus (Cluj) nyer- 

te 168 ponttal a II. számu arena diját. 

Szabadcsapatok részéne adott dijakat 

ÁArena I. Dombul Rotund szervezés 

alatt álló csapata Turós Sándor vezeté- 

se alatt szenzációs eredménnyel 183 

ponttal nyerte meg. Másodk arena di- 

ját: Matador Csikók 158 ponttal nye- 

rik. Szépen lefolyt versenyeket a Ma- 

fog véle játszani. A pálya jubileumára 

felvonult 36 csapat és versenyzett 35. 

358 játszó személy. Kidobtak 3465 g0- 

lyót és eltaláltak vele 3052 bábot. Ver- 

senyeket vagy 1000 néző élveze végig. 

amelyek reggel 9 órától 11 óráig éjjel 

tartottak. - Döntő mérikőzés a Mo- 

derna pályán lesz. - Tekéző naptár, 

Kedd: Juvenus--UEC Nagy I. pálya. 

Amateur-Remény Moderna pálya. 

Bástya-Meteor Turós páya. - Szerda: 

Mured-Bástya Gárdan pálya. - Ered- 

mények Bástya-Bohém 13játákos 
184 

160. Bástya- Olimpia 10 játékos 128 

-123. Record-Törekvés Cluj 13 játé- 

kos 170-166. Gyalui Betegh pályán. 

CFR 33 és Hargita Cluj Tg Muresen
 14 

játékos 228-162. CU 33 és Pálma 
Cluj 

Te.-Murcsen 15 játókos 192-155. Pál- 
ma Cluj és Törekvés Tg.-Mures Cz

övek 

pálya 14 játékos 172-161. Pálma Cln 

és Egyetértés Tg.-Mures CFR pály
a 13 

játákos 108-173 Corvr Clnj és Turda 

Szentlászlóiak ottani pályán já"ezoták 

az utolsó propaganda mérközést és 

megnverték, ezentul nropaganda mér- 

kőzés a Turdaszentlászló részére nem 

engedélveztetik. 

Lanpunkban hirdetni, 

biztos sikert jelent! 

..........
..... 

FIGYELEM! 
Tiz tnom cigaretta ele- 
gánz csomagolásban 

12 Lei 

UNIREA 
kapha t szé 
golva. AZ ÚMREA CIGARETTÁK 

és elegáns. 

mabb 
máját, amellett. hogy 

szIVvJoN UNIREA 

- A SZAÁZEVNÉL OCSKÁBB . 

RÉGISÉGEK KIÁLLITÁSA. Lon- 

donban közelebbről nyilik meg egy 
érdekes kiállitás, amelynél azonban 

minden kiállitott tárggyal szemben 

szigoru követelmény az, hogy száz- 

évnél feltétlenül régcbbi eredetü le- 

gyen. A kiállitott tárgyak árai álta- 

ban nem magasak és a gyüjtemény 

iránt máris nagy érdeklődés mutat- 

kozik. Az utóbbi időben különben 

Angliában egyre jobban erősödik az 

a mozgalom, amely a modern háza- 

kat régi butorokkal és antik tárgyak- 
kal igyekszik berendezni, hogy igy 
az emberiség fejlődése a legérdeke- 

sebb kontrasszal nyerjen állandó be- 

hador- Jóbarát rendezte és igy a két [ 

győztes csapat kombinált felállitásban, 

mutatást. 

ilat Haruey fársulatávai Én vagyauk a önzanne" 
Gyülést tartanak 
a betétesek 
Nagyváradon 

(NAGYVÁRAD.) Nagy érdeklő- 
dés mellett zajlott le tegnap a bank- 
betétesek nagygyülése. Á nagygyülé- 
sen több felszólalás történt, mind- 
egyik felszólaló annak a meggyőző- 
désének adott kifejezést, hogy a 
bankok tulzott követeléselekel lép- 
nek fel a betétesekkel szemben, nem 
respektálják a törvény vonatkozó 
intézkedéseit. Több felszólaló ismer- 
tette, hogy a törvény rendelkezései- 
nek megfelelően október 7-ikéig kell 
megkötniök az egyezséget a bankok- 
nak a betétesekkel. Amennyiben ez 
nem történne meg, ugy a Nemzeti 
Bank fog dönteni az illető bank sor- 
sa fölött. 
.................. 

Az étkező-kocsik árainak 
leszállitását követelik 
a kereskedelmi utazók 

(BUKAREST.) A kereskedelmi 
utazók országos egyesülete érdekes 
mozgalmat inditott. A mozgalom 
célja az, hogy a CFR étkező kocsi- 
ban szállitsák le az étkezési-árakat, 
mert azok még most is a régi m- 
gasságban állanak s az utazók, akik- 
nek járandóságait többször is erősen 
vedukálták, képtelen megfizetni. Az 
Utazók Országos Szövetsége idevo- 
natkozóan memorandumot is készi- 
tett, amelyeket a CER vezérigazga- 
tóságához juttatott el, azzal a ké- 
réssel, hogy lépjen összeköttetésbe a 
Wagon Lyts párisi vezérigazgatósá- 
gával és sürgesse meg annak mielőbbi 
kedvező megoldását. Abban az eset- 
ben. ha az akciónak nem lenne meg- 
felelő sikere, ugy a romániai utazók 
bojkott mozealmat akarnak szervez- 

ni az étkező-kocsik használatával 
szemben. 

dobozba csoma- 

bikotinmentesitve vannak, szo- 

poka nélküllek, alakjuk nagy 
AZ UNIRÉA CIGA- 

RETTÁK megörzik illatukat és 
egyesitik magukban a legfino- 

cigaretlák izét és aro- 

NIKOTINMENTESEK. 

CIGARETTAT! 
... 



Magyarország politikai 
valtozása küszöbén 

(KOLOZSVÁR.) A „Románia 
Noua' nagy cikket ir arról, hogy 
Magyarország politikai változás kü- 
szöbén áll. Az olasz példát követve 
a magyar sajtó és a közvélemény 
nagyrésze legujabban franciabarát 
szellemet és hangot vett fel. A lap 
azonban erős gyanakvással nézi ezt a 
politikai változást. mert azon az ál- 
lásponton van, hogy a politikai vál- 
tozástok hátterében a revans mozga- 
galom valamilyen uj formája rejtőz- 
ködhetik. 

Skárlátjárvány miatt nem 
nyitották meg a bukaresti 

iskolákat 

(BUKAREST.) A főváros egész- 
ségügyi szolgálata a legutóbbi napok- 
ban közel kettőezer skárlát esetet 
vett nyilvántartásba, tekintettel arra, 
hogy Bukaresben erős skárlátjárvány 
dühöng. Az egészségügyi hatóságok 
erre való tekintettel kérték is a köz- 
oktatásügyi minisztérumot, hogy az 
iskolamegnyitásokat halassza el ok- 
tóber elsejéig. A miniszter egy bizott- 
ságot küldött ki a kérdés sürgős el- 
döntésére. 

A szovjet felveszi a keres- 
kedelmi kapcsolatokat 

Németországgal 
(PÁRIS.) A szovjetkormány a leg- 

utóbbi napokban elhatározta, hogy 
ujból felveszi a kereskedelmi kap- 
csolatokat Németországgal. Novem- 
ber elsején a szovjet 1500 kiló ara- 
nyat küld Németországba egy régeb- 
bi kölcsön törlesztési részleteire. - 
Egyéb téren is fentartja kereskedel- 
mi kapcsolatait a szovjetkormány a 
németekkel, de csak kis arányban, 
minthogy kereskedelmi forgalmának 
nagyrészét Franciaországgal fogja le- 
bonyolitani. 

Kolerajárvány pusztit 
Indiában 

Kalkuttából érkezett jelentések 
szerint Indiában veszedelmes mérete- 
ket öltött a kolerajárvány. Ujabban 
15 ezer megbetegedést jelentettek be 
az egészségügyi batosagoknak. Két 
nap alatt 7500 ember halt meg a ret- 
tenetes járványban. 
A Gangesz és mellékjolyói a batal- 

mas esőzések miatt kiléptele medrülk- 
ből és hatalmas területek kerültek viz 
alá. A termés teljesen elpusztult 

BELEESETT A MARÓLU- 
GOS ÜSTBE LGY NÉGYÉVES 
KOLOZSVÁRI GYERMEK. Ma 
délelőtt sulyos balcset szinhelye volt 
a Kanalas-ucca 32. szám alatti ház. 
N. I. négyéves gyermek a marólugos 
üst körül játszadozott. Szülei nem 
vették észre, amikor a gyermek be. 
hajolt az üstbe és belepott a- 
mar kiemelték a m 
de már sulyos i se 

- AZ ALLAMI OSZTÁLYSORS 
JATÉK V. osztályánáak huzási ered 
ményei 1934 szeptember 18-án 12-ik 
huzási napon: 60.000 lejt nyert az 
s7872 számu sitsjegy., 40.000 lejt 

; 7, 475289, s32, 

977, 23639, 69495, 20.000 lejt 942, 
os5. I568, 27757. 27810, z8788, 

31337, 31361, 47790, 4008. 62707, 
s796, 65202, 74218 76150. 76917 

számu sorsjegyek és még 167§ nyere- 
mény 15.000 és 5500 lej között. A 

. ! í 
előadás alatt a Váii-uccai munkás- 

(KOLOZSVÁR.) Még r929 de- 
cember 10-én történt, hogy az akkori 
diáktüntetések alkalmával a rendér- 
ség letartóztatta Codrean Dumitru, 
Stratulat Constantin és Nedelcu Mu- 
sarion diákokat, akiket a tüntetések 
szinhelyén találtak, A felvett jegy- 
zőkönyveket áttették a törvényszék- 
re, amelynek III. szekciója ma tár- 
gyalta le a már s éve huzódó ügyet. 
A tárgyalás folyamán a diákáok az- 

(PÁRIS.) A „Locuwre" cimü pá- 
risi lap azt az információt kapta 
Genfből, hogy magánbeszélgetések 
formájában érdekes tárgyalások foly- 
nak a Habsburg-restauráció egy 
ujabb formájáról. E kérdés megoldá- 
sát kapcsolatba hozzák a Népszövet- 
ség székbelyének Bécsbe való áthelye 
zésével. Ugyanakkor hivatalos for- 

JÓESTÉT! 

felment:fíe a törvényszék a tüntetéssel 
vádolt diákakat 

/ 

zal védekeztek, hogy csak szemlélői 
voltak a tüntetésnek, azokban nem 
vettek részt és csupán piros egyen- 
sapkájuk miatt kerültek be a rendér- 
ségre. 

A törvényszék - mivel ellenkező- 
jét nem lehetett bizonyitani, - elfo- 
gadta a vádlottak védekezését és 
felmentette őket a vád és annak kö- 

mában jelentik azt is, hogy komoly 
2. 
ezelns 

Capitol premier mozgó. 

Anny és Anita 
Anny Ondra legujabb és legragyogóbb vigjátéka. 

vetkezményei alól. 

61 FHabsbura restauráció uj for- 
rásáról folynak megbeszélések 

Genfben 
megbeszélések folynak Ausztria füg- 
getlenségének biztosiításáról is. Jugo- 
szlávia és Csehszlovákia azonban 
csakis abban az esetben hajlandók 
Ausztria függetlenségének garantá- 
lását célzó bármilyen paktumot alá- 
irni, ha az osztrák kormány kifeje- 
zetten leszögezi álláspontját minden 
Habsburg-restaurációta vonatkozó 
zerv ellen. 

Szerdán nagy premier! 

(KOLOZSVÁR.) Ma délelőttre 
volt kitüzve a kolozsvári törvény- 
szék III. szekciója előtt Jakab Mar- 
git, Jakab László és Jakab József 
ifju kommunisták lázitási pere. 
A Jakab-testvérek még 1931-ben 

egy alkalommal kommunista röpcé- 
dulákat osztogattak és szórtak szét 

Ma utoljáral Az öt szerelmes lány. 

Elhaasztották a kommunista cselekmény- 
nyel vádolt Jakab tesfvérek mára 

htiüzött tőtárgyalásál 

mozeóban, amiért a rendőrsés leta- 

(BUKAREST.) Tegnap reggel a 
miniszterelnökségen tanácskozás volt 
amelyen résztvettek Tatarescu mi 
niszterelnök, 
2 
és Inculet b 

déseket tettele az ország rendjének 
és nyugalmának fentartása érdekében 
E célból az országban levő rendéen 
tartó hatóságoknak bizonyos ujabb 
utasitásokat is adtak. Később regge 
a órakor Tatarcscu miniszterelnök el- 
nökletével minisztertanács vette kez 
detét. A minisztertanács a köztisztvi 
selők reviziójának kérdésével fozlal- 

Idevonatkozóan az összes kozott. 
megyék elkészitették az ro24-től 
kerdve törvénytelenül kinevezett 
tisztviselők névsorát. A miniszterta- 

huzás szeptember 26-ig tart. nács ezeknek a táblázatoknak ügyé- 

tóztatta őket. 
Később a két fiut szabadlábra he- 

lyezték, mig Jakab Margitot - más 
kommunista ügyekből kifolyólag - 
a szamosujvári javitóintézetbe inter- 
nálták. A mára kitüzött tárgyalást 
több tanu távolléte miatt nem lehe- 
tett megtartani és hivatalból kitü- 
zendő időpontig elhalasztották. 

- 

iszterta ázs dönt az rlbocsátanió 
nyszáma ügyében 
vel foglalkozik, amikor is meg fog- 
ják állapitani az elbocsátandó tiszt- 
viselők arányszámát a törvénytelenül 
kinevezettek közül. Majd bizonyos 
gazdasági jellegü kérdéseket fog meg 
tárgyalni a kormány. 

DI KOLCSON ÖGYEBE 
(BUKAREST.) Ma a Banca Na- 

cionalaban tanácskozás volt, amelyen 
Dimitresca bankkormányzó, Mitica 
Constantinescua pénzügyi államtitkár 
és Mihail Lazarcanu pénzügyminisz- 
teri vezértitkár vettek részt, Az érte- 
bkezleten a belföldi kölcsön kibocsá- 
tásáával kapcsolatos intézkedéseket 
beszéliee meg. . 

MÁNY ÖSSZETETELÉBEN 
(BUKAREST.) Manulescu-Strun- 

ga tegnap a ploestii gyümölcskiálli- 

nek fontosságát emelte 

ten. 
ügyészségnek adták át. 

szenvedés után meghalt Kolozsváron 
Uram 

egyik tüdeje annyira 

csolták, de a másik tüdő is megbete- 
gedett s a fiatal szervezet nem tu- 

tán, Dehány Lajos és Kontza János 
csehszlovákiai állampolgárok jogta- 
lan határátlépésért kerültek a kolozs- 

te Kikérte mmaveának... És a karoni 
vádat kovácsolt: - nemzetgvalázás 
stb - A vádlottat felméntették. 

táson vett részt, amelyen az almin 
ter nagyobb beszédet mondott. E 
sorban is azoknak az intézkedés. 

e ki, amelyek a kormány a gyümölcstermelés 
lesztése és értékesitésének fokozá, 
érdekében végzett, illetve végez. 
Majd az ország pénzügyi helyzeg 
nek nehézségeire mutatott reá. H 
goztatta, hogy a kormány és a Ib. 
rális párt vezetősége között a legtel 
jesebb összhang áll fenn és senki sen 
gondol semmiféle változásra a pán 
vezetőségében vagy a kormány ösen, 
tételében. 
zzzzszzzzzzzzeyzvzzemtzzmenzemay 

Elhalasztotta aTáblaaz öreg 
pásztor gyilkosainak 
tfőtárgyalását 

nappal ezelőtt Ka 
község határában 
éves pásztor borzalmasan összeron. 
csolt bullájára bukkant a csendőrség A nyomozás eredményeképpen Szabi János, Popian Simon és Popian Teo. 
dor személyében 
kat. Az értelmi szerző Szabó János 
volt. Kihallgatásuk alkalmával 4al- 
mondották, hogy nem akarták meg- 
ölni az öregembert, de mert az állan- 
dóan inzultálta a környékbeli legé 
nyeket, elérkezettnek találták az 
időt arra, hogy bosszut álljanak raj 
ta. Az emlékezetes napon mind a 
hárman botokkal fel fegyvenkezve rá. 
támadtak Domokos pPálra, akit addie 
ütöttek, amig az agyveleie kiloccsani 
A kolozsvári törvényszék ezért Sza. 
bó lánost rs évi fegyházra, társait 
pedig ro-ro évi fegybázra itélte 
Az érdekes bünügy ma került a helyi 
ciélőtábla I. szekciója elé. Több tanu 
nem jelent meg, ezért a tárgyalást 
elhalasztották. 

zztazzzzzzzvzmmmvzzzzzmmzzzz 

- TETTENÉRT BETORŐ. A rendőrség bünügyi osztálya ma dél előtt letartóztatta Cozma Gavrile 
büntetett előéletü betörét, akit a Str. 
Berde 2. szám alatt lopáson értek tet 

A letartóztatott betörőt az 

- HRAM DUCI. TRAGIKUS 
HALÁLA Vasárnap néhány heti 

n Duci, a Precup-féle összeeskü- 
és ügyében 10 évre elitélt Baciu Ti- 

bor főhadnagy fiatal felesége. A fia 
talasszony előreheladott tüdőbajban 
szenvedett. Két évvel ezelőtt az 

tönkrement, 
hogy az orvosok a féltüdőt lekap- 

dott megbirkózni a veszélyes kórral. 
- HADBIRÓSAÁGI HIREK. Hen 

rich Adolf, Batiu Urina, Kováts Zol- 

vári hadbiróság elé. Henrichet és Ba 
tiut felmentették, Kováts Zoltán tiz 
napot, a másik két vádlott pedig 
I5-1I5 nabot kapott fejenként: - 
SzászaLászlót. a 39-es tüzérezted köz 
katonáját felettesének megsértáséétt 
1s naora itélte a hadbiróság. - Hul- 
pus Péter eyalozsos káplár ellen alan- 
tasának bántalmazása a vád Felmen 
tették - Szász Jenő 17 éves ko 
lozsvári iparos ez év május ro-én 
a kisparkban sétált. amikor egy rend- 
fentartásra kirendelt katona meelök- 
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